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Klimat w mojej szkole 

Ankieta dla uczniów 

 

Chcemy dowiedzieć się, co myślisz o wybranych sprawach dotyczących Twojej szkoły.  

Pozwoli nam to poznać jej mocne i słabe strony. Ankieta jest anonimowa, to znaczy, że nie 

podpisujesz się w niej i nikt nie będzie wiedział, kto ją wypełnił. Bardzo prosimy Cię o szczere 

odpowiedzi. 

 

Niżej znajduje się lista zdań. Przeczytaj uważnie każde z nich i zastanów się, w jakim stopniu 

się z nim zgadzasz. Wstaw X w jedną kratkę w każdym wierszu. 

 

 Tak 
Raczej 

tak 

Raczej 

nie 
Nie 

1. Lubię moją szkołę 1 2 3 4 

2. Zwykle chętnie idę do szkoły 1 2 3 4 

3. W szkole zwykle dobrze się czuję  1 2 3 4 

4. W szkole zwykle czuję się bezpiecznie 1 2 3 4 

5. Nauczyciele ustalają z nami reguły (zasady) pracy na 

lekcjach 
1 2 3 4 

6. Nauczyciele pytają nas o zdanie w sprawach, które nas 

dotyczą 
1 2 3 4 

7. Nauczyciele biorą pod uwagę nasze opinie 1 2 3 4 

8. Nauczyciele zachęcają nas do wymyślania i realizacji 

różnych własnych pomysłów i projektów 
1 2 3 4 

9. Nauczyciele są dla mnie życzliwi  1 2 3 4 

10. Nauczyciele traktują mnie sprawiedliwie 1 2 3 4 

11. Nauczyciele interesują się mną jako człowiekiem  

(nie tylko jako uczniem) 
1 2 3 4 

12. Nauczyciele pomagają mi odkryć, w czym jestem  

dobra(-ry) 
1 2 3 4 

13. Nauczyciele pomagają mi, kiedy mam jakieś kłopoty lub 

trudności 
1 2 3 4 

14. Uczniowie w mojej klasie są dla siebie życzliwi 1 2 3 4 

15. Uczniowie w mojej klasie mają do siebie zaufanie 1 2 3 4 

16. Uczniowie w mojej klasie chętnie ze sobą współpracują 1 2 3 4 

17. Uczniowie w mojej klasie akceptują (przyjmują) mnie 

takim, jakim jestem 
1 2 3 4 

18. Gdy jakiś uczeń w mojej klasie ma kłopot, inny uczeń lub 

grupa stara się mu pomóc 
1 2 3 4 

19. Uczniowie w mojej klasie starają się, aby nikt nie był 

pozostawiony na uboczu  
1 2 3 4 
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 Tak 
Raczej 

tak 

Raczej 

nie 
Nie 

20. Mam zbyt dużo pracy związanej ze szkołą  1 2 3 4 

21. W szkole często czuję się zestresowana(-ny) 1 2 3 4 

22. W mojej klasie na lekcjach uczniowie często zachowują się 

niewłaściwie, przeszkadzają w prowadzeniu lekcji 
1 2 3 4 

23. W mojej szkole uczniowie często biją się ze sobą, 

popychają, szturchają  
1 2 3 4 

24. W mojej szkole uczniowie często złośliwie się przezywają,  

robią sobie przykre żarty, ośmieszają się wzajemnie 
1 2 3 4 

25. W mojej szkole uczniowie często powodują zniszczenia  

(np. ścian, mebli, okien, pomocy naukowych, rzeczy 

należących do innych uczniów) 

1 2 3 4 

 

 

Co powoduje, że DOBRZE czujesz się w szkole? – wpisz 

 

 

 

 

 

 

 
 

Co powoduje, że ŹLE czujesz się w szkole? – wpisz 

 

 

 

 

 

 

 
Twoja płeć (wstaw X w kratce przy właściwej odpowiedzi):  

1  dziewczynka  

2  chłopiec 

 

Twoja klasa (wstaw X w kratce przy właściwej odpowiedzi):   

1  VI 

2  VII 

 

Sprawdź, czy udzieliłaś(-łeś) wszystkich odpowiedzi!  

Dziękujemy za wypełnienie ankiety! ☺ 
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Klimat psychospołeczny w mojej szkole 

Ankieta dla nauczycieli 

 

Chcemy dowiedzieć się, co Pani/Pan myśli o wybranych sprawach dotyczących tej szkoły.  

Pozwoli nam to poznać jej mocne i słabe strony. Ankieta jest anonimowa. Bardzo prosimy  

o szczere odpowiedzi. 

 

Niżej znajduje się lista zdań. Prosimy o uważne przeczytanie każdego z nich i zastanowienie się, 

w jakim stopniu Pani/Pan się z nim zgadza. Należy wstawić X w jedną kratkę w każdym wierszu. 

 Tak 
Raczej 

tak 

Raczej 

nie 
Nie 

1. Lubię tę szkołę jako miejsce mojej pracy 1 2 3 4 

2. Zwykle chętnie idę do pracy w tej szkole 1 2 3 4 

3. Zwykle dobrze czuję się w tej szkole 1 2 3 4 

4. Polecił(a)bym innym nauczycielom tę szkołę jako  

przyjazne miejsce pracy 
1 2 3 4 

5. Dyrekcja szkoły pyta mnie o zdanie w sprawach 

dotyczących życia i pracy szkoły 
1 2 3 4 

6. Moje zdanie na temat życia i pracy szkoły jest brane pod 

uwagę 
1 2 3 4 

7. Moje relacje z dyrekcją są dobre 1 2 3 4 

8. Dyrekcja szkoły interesuje się mną jako człowiekiem  

(nie tylko jako nauczycielem) 
1 2 3 4 

9. Czuję się doceniana(-ny) przez dyrekcję szkoły 1 2 3 4 

10. Dyrekcja udziela mi konstruktywnych informacji 

zwrotnych dotyczących mojej pracy 
1 2 3 4 

11. Dyrekcja udziela mi pomocy, gdy jej potrzebuję 1 2 3 4 

12. Relacje między nauczycielami są dobre 1 2 3 4 

13. Nauczyciele chętnie ze sobą współpracują  1 2 3 4 

14. Nauczyciele chętnie uczestniczą we wspólnych 

spotkaniach, imprezach, wyjazdach 
1 2 3 4 

15. Nauczyciele mają do siebie zaufanie 1 2 3 4 

16. Nauczyciele pomagają sobie w razie potrzeby 1 2 3 4 

17. Relacje nauczycieli z pracownikami niepedagogicznymi  

są dobre 
1 2 3 4 

18. Moi uczniowie traktują mnie z szacunkiem 1 2 3 4 

19. Czuję, że uczniowie mnie lubią 1 2 3 4 

20. Większość moich uczniów przykłada się do nauki 1 2 3 4 

21. Większość moich uczniów przestrzega ustalonych reguł  

pracy na lekcjach 
1 2 3 4 
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 Tak 
Raczej 

tak 

Raczej 

nie 
Nie 

22. Moje relacje z rodzicami moich uczniów są dobre 1 2 3 4 

23. Większość rodziców moich uczniów współpracuje ze 

mną w sprawach swoich dzieci 
1 2 3 4 

24. Mogę liczyć na pomoc wielu rodziców moich uczniów,  

gdy tego potrzebuję 
1 2 3 4 

25. Mam zbyt dużo pracy związanej ze szkołą 1 2 3 4 

26. W szkole często czuję się zestresowana(-ny) 1 2 3 4 

27. Na moich lekcjach uczniowie często zachowują się 

niewłaściwie, przeszkadzają w prowadzeniu lekcji 
1 2 3 4 

28. Uczniowie często biją się ze sobą, popychają, szturchają  1 2 3 4 

29. Uczniowie często złośliwie się przezywają, robią sobie 

przykre żarty, ośmieszają się wzajemnie 
1 2 3 4 

30. Uczniowie często powodują zniszczenia (np. ścian, mebli, 

okien, pomocy naukowych, rzeczy należących do innych 

uczniów) 

1 2 3 4 

 

 

Co powoduje, że DOBRZE czuje się Pani/Pan w pracy w szkole? – wpisz 

 

 

 

 

 

 
 

 

Co powoduje, że ŹLE czuje się Pani/Pan w pracy w szkole? – wpisz 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

Prosimy o sprawdzenie, czy udzielono wszystkich odpowiedzi!  

Dziękujemy za wypełnienie ankiety! 
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Klimat psychospołeczny w szkole 
Ankieta dla pracowników szkoły,  

którzy nie są nauczycielami 
 

Chcemy dowiedzieć się, co Pani/Pan myśli o wybranych sprawach dotyczących tej szkoły.  

Pozwoli nam to poznać jej mocne i słabe strony. Ankieta jest anonimowa. Bardzo prosimy  

o szczere odpowiedzi. 
 

Niżej znajduje się lista zdań. Prosimy o uważne przeczytanie każdego z nich i zastanowienie się, 

w jakim stopniu Pani/Pan się z nim zgadza. Należy wstawić X w jedną kratkę w każdym wierszu. 

 Tak 
Raczej 

tak 

Raczej 

nie 
Nie 

1. Lubię tę szkołę jako miejsce mojej pracy 1 2 3 4 

2. Zwykle chętnie idę do pracy w tej szkole 1 2 3 4 

3. Zwykle dobrze czuję się w tej szkole 1 2 3 4 

4. Polecił(a)bym innym osobom tę szkołę jako przyjazne 

miejsce pracy 
1 2 3 4 

5. Jestem pytany o zdanie w sprawach dotyczących  

życia i pracy szkoły 
1 2 3 4 

6. Moje zdanie na temat życia i pracy szkoły jest brane 

 pod uwagę 
1 2 3 4 

7. Dyrekcja jest dla mnie życzliwa 1 2 3 4 

8. Dyrekcja szkoły interesuje się mną jako człowiekiem  

(nie tylko jako pracownikiem) 
1 2 3 4 

9. Czuję się doceniana(-ny) przez dyrekcję szkoły 1 2 3 4 

10. Dyrekcja udziela mi pomocy, gdy jej potrzebuję 1 2 3 4 

11. Nauczyciele są jest dla mnie życzliwi 1 2 3 4 

12. Nauczyciele szanują moją pracę 1 2 3 4 

13. Nauczyciele pomagają mi, gdy tego potrzebuję 1 2 3 4 

14. Pracownicy szkoły, którzy nie są nauczycielami,  

są dla siebie życzliwi 
1 2 3 4 

15. Pracownicy szkoły, którzy nie są nauczycielami,  

mają do siebie zaufanie 
1 2 3 4 

16. Pracownicy szkoły, którzy nie są nauczycielami,  

chętnie współpracują ze sobą 
1 2 3 4 

17. Pracownicy szkoły, którzy nie są nauczycielami, 

pomagają sobie wzajemnie, gdy jest taka potrzeba  
1 2 3 4 

18. Czuję, że uczniowie mnie lubią 1 2 3 4 

19. Większość uczniów reaguje pozytywnie na moje  

prośby i zalecenia 
1 2 3 4 

20. Większość uczniów szanuje moją pracę 1 2 3 4 
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 Tak 
Raczej 

tak 

Raczej 

nie 
Nie 

21. Mam zbyt dużo pracy w szkole 1 2 3 4 

22. W mojej pracy w szkole często czuję się  

zestresowana(-ny) 
1 2 3 4 

23. Uczniowie często biją się ze sobą, popychają, szturchają 1 2 3 4 

24. Uczniowie często przezywają się złośliwie, robią sobie 

przykre żarty, ośmieszają się wzajemnie 
1 2 3 4 

25. Uczniowie często powodują zniszczenia (np. ścian, mebli, 

okien, pomocy naukowych, rzeczy należących do innych 

uczniów) 

1 2 3 4 

 

 

Co powoduje, że DOBRZE czuje się Pani/Pan w pracy w szkole? – proszę wpisać 

 

 

 

 
 
 

Co powoduje, że ŹLE czuje się Pani/Pan w pracy w szkole? – proszę wpisać 

 

 

 

 
 

 

 

 

Prosimy o sprawdzenie, czy udzielono wszystkich odpowiedzi!  

Dziękujemy za wypełnienie ankiety!  
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Klimat psychospołeczny  

w szkole mojego dziecka 

Ankieta dla rodziców uczniów 

 

Chcemy dowiedzieć się, co Pani/Pan myśli o wybranych sprawach dotyczących tej szkoły.  

Pozwoli nam to poznać jej mocne i słabe strony. Ankieta jest anonimowa. Bardzo prosimy  

o szczere odpowiedzi. 

 

Niżej znajduje się lista zdań. Prosimy o uważne przeczytanie każdego z nich i zastanowienie się, 

w jakim stopniu Pani/Pan się z nim zgadza. Należy wstawić X w jedną kratkę w każdym wierszu. 

 Tak 
Raczej 

tak 

Raczej 

nie 
Nie 

Nie  

wiem 

1. Lubię szkołę, w której uczy się moje dziecko 1 2 3 4 5 

2. Zwykle dobrze czuję się w szkole mojego 

dziecka 
1 2 3 4 5 

3. Czuje się potrzebna(-ny) w szkole 1 2 3 4 5 

4. Polecił(a)bym innym rodzicom tę szkołę jako 

przyjazne miejsce dla dziecka i jego rodziców 
1 2 3 4 5 

5. Jestem pytana(-ny) o zdanie w sprawach 

dotyczących życia i pracy klasy lub szkoły 
1 2 3 4 5 

6. Moje zdanie na temat życia i pracy klasy  

lub szkoły jest brane pod uwagę 
1 2 3 4 5 

7. Jestem zachęcana(-ny) do udziału w życiu  

i pracy klasy lub szkoły 
1 2 3 4 5 

8. Często pomagam w organizacji różnych prac  

i imprez w szkole 
1 2 3 4 5 

9. Dyrekcja szkoły jest dla mnie życzliwa  1 2 3 4 5 

10. Nauczyciele są dla mojego dziecka życzliwi 1 2 3 4 5 

11. Nauczyciele traktują moje dziecko 

sprawiedliwie 
1 2 3 4 5 

12. Nauczyciele dostrzegają to, w czym moje 

dziecko jest dobre 
1 2 3 4 5 

13. Nauczyciele pomagają mojemu dziecku,  

kiedy ma jakieś kłopoty  
1 2 3 4 5 

14. Nauczyciele mojego dziecka są dla mnie 

życzliwi 
1 2 3 4 5 

15. Nauczyciele udzielają mi pomocy w sprawach 

mojego dziecka, gdy jej potrzebuje 
1 2 3 4 5 
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 Tak 
Raczej 

tak 

Raczej 

nie 
Nie 

Nie  

wiem 

16. Moje dziecko często idzie do szkoły niechętnie 1 2 3 4 5 

17. Moje dziecka ma zbyt dużo pracy związanej  

ze szkołą 
1 2 3 4 5 

18. Moje dziecko często czuje się w szkole 

zestresowane 
1 2 3 4 5 

19. Moje dziecko często doświadcza w szkole 

przemocy ze strony innych uczniów (złośliwe 

przezywanie, przykre żarty, ośmieszanie, bicie, 

szturchanie, zastraszanie) 

1 2 3 4 5 

 

Co powoduje, że DOBRZE czuje się Pani/Pan, przebywając w szkole swojego dziecka?  

– proszę wpisać 

 

 

 

 

 

 
 

 

Co powoduje, że ŹLE czuje się Pani/Pan, przebywając w szkole swojego dziecka?  

– proszę wpisać 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Prosimy o sprawdzenie, czy udzielono wszystkich odpowiedzi!  

 

Dziękujemy za wypełnienie ankiety!  
 

  



Koncepcja i narzędzia współfinansowane w ramach projektu „Myślę Pozytywnie 2019” ze środków Narodowego 
Programu Zdrowia na lata 2016-2020 przekazanych przez Ministerstwo Edukacji Narodowej 

 

Klimat psychospołeczny w mojej szkole 

Ankieta dla członków dyrekcji szkoły 

 

Chcemy dowiedzieć się, co Pani/Pan myśli o wybranych sprawach dotyczących tej szkoły.  

Pozwoli nam to poznać jej mocne i słabe strony. Ankieta jest anonimowa. Bardzo prosimy o 

szczere odpowiedzi. 

 

1. Prosimy o uważne przeczytanie każdego z podanych zdań i zastanowienie się, w jakim stopniu 

Pani/Pan się z nim zgadza. Należy wstawić X w jedną kratkę w każdym wierszu. 

 
Tak 

Raczej 

tak 

Raczej 

nie 
Nie 

1. Lubię tę szkołę jako miejsce mojej pracy 1 2 3 4 

2. Zwykle chętnie idę do pracy w tej szkole 1 2 3 4 

3. Zwykle dobrze czuję się w tej szkole 1 2 3 4 

4. Moje relacje z nauczycielami są dobre 1 2 3 4 

5. Moje relacje z pracownikami niepedagogicznymi  

są dobre 
1 2 3 4 

6. Pracownicy szkoły chętnie angażują się w życie i 

pracę szkoły 
1 2 3 4 

7. Pracownicy szkoły chętnie ze mną współpracują 1 2 3 4 

8. Mam zaufanie do pracowników mojej szkoły 1 2 3 4 

9. Czuję się doceniany przez pracowników mojej szkoły 1 2 3 4 

10. Mam wsparcie ze strony pracowników mojej szkoły 1 2 3 4 

11. Czuję, że uczniowie mnie lubią 1 2 3 4 

12. Moje relacje z rodzicami uczniów są dobre 1 2 3 4 

13. Współpraca rodziców ze szkołą jest zadowalająca 1 2 3 4 

14. Uczniowie lubią swoją szkołę 1 2 3 4 

15. Nauczyciele lubią tę szkołę jako miejsce swojej pracy 1 2 3 4 

16. Relacje między nauczycielami są dobre 1 2 3 4 

17. Pracownicy niepedagogiczni lubią tę szkołę jako 

miejsce swojej pracy 
1 2 3 4 

18. Relacje między pracownikami niepedagogicznymi 

są dobre 
1 2 3 4 

19. Relacje między nauczycielami i pracownikami 

niepedagogicznymi są dobre 
1 2 3 4 

20. Rodzice lubią szkołę, w której uczy się ich dziecko 1 2 3 4 

21. Mam zbyt dużo pracy związanej ze szkołą 1 2 3 4 

22. W szkole często czuję się zestresowana(-ny) 1 2 3 4 

 



Koncepcja i narzędzia współfinansowane w ramach projektu „Myślę Pozytywnie 2019” ze środków Narodowego 
Programu Zdrowia na lata 2016-2020 przekazanych przez Ministerstwo Edukacji Narodowej 

 

3. Jaki problem dla szkoły obecnie lub w ostatnich trzech latach stanowią niżej wymienione 

zjawiska? Należy wstawić X w jedną kratkę w każdym wierszu. 
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Zjawiska dotyczące nauczycieli 

Niedostatki kadry nauczycieli 1 2 3 4 5 

Częste zmiany kadry nauczycielskiej 1 2 3 4 5 

Częste zwolnienia lekarskie nauczycieli 1 2 3 4 5 

Poczucie przeciążenia pracą u nauczycieli  1 2 3 4 5 

Skargi uczniów lub rodziców na nauczycieli  1 2 3 4 5 

Zjawiska dotyczące uczniów 

Niewłaściwe zachowania uczniów na lekcjach, 

przeszkadzanie w ich prowadzeniu 
1 2 3 4 5 

Niewystarczająca motywacja uczniów do uczenia się 1 2 3 4 5 

Wagarowanie 1 2 3 4 5 

Spóźnianie się uczniów 1 2 3 4 5 

Bójki wśród uczniów 1 2 3 4 5 

Dręczenie jednych uczniów przez drugich 1 2 3 4 5 

Obraźliwe słowa ze strony uczniów pod adresem nauczycieli 1 2 3 4 5 

Przemoc fizyczna ze strony uczniów wobec nauczycieli 1 2 3 4 5 

Kradzieże na terenie szkoły 1 2 3 4 5 

Niszczenie przez uczniów własności szkoły (wandalizm) 1 2 3 4 5 

Palenie papierosów przez uczniów 1 2 3 4 5 

Spożywanie alkoholu przez uczniów 1 2 3 4 5 

Używanie przez uczniów narkotyków/dopalaczy 1 2 3 4 5 

 

Inne zjawiska dotyczące poszczególnych grup społeczności szkolnej stanowiące problem 

dla szkoły 

 

Co powoduje, że DOBRZE czuje się Pani/Pan w pracy w szkole?  

 

Co powoduje, że ŹLE czuje się Pani/Pan w pracy w szkole?  

 


